

# ПРИКАСПИЙСКАЯ КОММУНА

Орган Гурьевского обкома, горкома КП Казахстана  
и областного Совета депутатов трудящихся

СРЕДА

18

ФЕВРАЛЯ

1953 г.

№ 35 (5701)

Год издания XXI

# Большая судьба

В дверь постучали. Пенсионер Ихсан Бекетов взял в руки недочитанную книгу и вышел встречать гостя.

—Всегда рады, — радушно сказал он. — Проходите, Анатолий Никифорович, соседи сейчас соберутся.

—Что ж подождем, — ответил Головин, — посмотрим вашу книгу. Орест Мальцев «Югославская трагедия». За это произведение писатель удостоен Сталинской премии. Хороший роман.

—Правильная книга, — согласился Ихсан, — в ней верно, убедительно раскрыт заговор предательской клики Тито против югославского народа. Но трудящиеся Югославии еще скажут свое слово.

Один за другим в квартиру приходят студенты рыбопромышленного техникума, рабочие, домохозяйки. Они присоединяются к беседе. Разговор идет о последних событиях в нашей стране, сообщениях из-за границы. Агитатор преподаватель рыбопромышленного техникума Анатолий Никифорович Головин обстоятельно, просто отвечает на все вопросы. Но вот собрались все избиратели. Агитатор начинает беседу.

—В обстановке небывалого политического и производственного подъема, вызванного решениями XIX съезда партии, трудящиеся солнечного Казахстана готовятся к выборам в местные Советы депутатов трудящихся, — говорит он. — Ярким светом озаряет победную поступь советского народа к коммунизму выдающийся труд товарища Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР». В Директивах XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану предусмотрен дальнейший небывалый расцвет промышленности, сельского хозяйства и культуры, значительный рост материального благосостояния трудящихся. Год от года наша Отчизна становится краше и могущественнее, вырастают новые корпуса заводов и учебных заведений, открываются шахты и магазины, больше выпускается паровозов и автомобилей.

Преображается и наш поселок. В годы советской власти здесь возник один из крупнейших в стране рыбоконсервный комбинат имени Кагановича. Там, где еще 20 лет назад шумел ковыль и гуляло перекати-поле, теперь высятся просторные светлые цехи консервного и Новолитцевого заводов, корпуса паросилового хозяйства, заводов технической продукции и бондарного. Продукция комбината идет в различные города страны.

А посмотрите, как вырос наш поселок! За последние два года на территории по-

селкового совета построено более 500 жилых домов, школа, клуб, открыты библиотека, книжный киоск. Только на благоустройство за последние два года израсходовано около 2 миллионов рублей. Работают 3 клуба, 5 библиотек. Рыбников обслуживают больница, родильный дом, 3 здравпункта, 2 детских яслей, магазины, гостиница и другие культурно-бытовые учреждения. В школах обучается более 2 тысяч детей рабочих и инженерно-технических работников комбината. Многие юноши и девушки, окончив поселковую школу, продолжают образование в высших учебных заведениях. Ряд выпускников самостоятельно работает командирами производства, преподавателями, научными работниками.

Агитатор на минуту замолк и оглядел слушателей. Слово попросил 67-летний Ихсан Бекетов. Он говорит:

—Большая судьба у наших детей. Взять, к примеру, мою семью. Старший сын Кенес кончил Уральский педагогический институт, вернулся в родной поселок и теперь преподает в рыбопромышленном техникуме. Две мои дочери стали учительницами. Младшие сыновья Беркен и Брлес посещают школу. В нашей семье все учатся. Даже я, глубокий старик, освоил грамоту и теперь читаю подлинники русской художественной литературы. И все это благодаря заботе партии и правительства, лично товарища Сталина. Разве мог я, простой казах, мечтать до революции, что мои дети выйдут в люди, получат образование. Это невозможно было в царской России. Всеобщее образование стало явью в нашу сталинскую эпоху.

Анатолий Никифорович продолжает беседу.

—В Сталинской Конституции золотыми буквами записаны права советских людей, — говорит он. — Государство оказывает денежную помощь гражданам, достигшим преклонного возраста, а также инвалидам труда и войны. В минувшем году в нашей стране на выплату пенсий, пособий многодетным матерям, на стипендии, курортные путевки израсходованы многие миллиарды рублей — в несколько раз больше, чем в довоенные годы. Только в нашем поселковом Совете государственное пособие получают около 500 многодетных и одиноких матерей. Им ежегодно выплачивается более 300 тысяч рублей. Инвалидам Отечественной войны и пенсионерам государство каждый год отпускает более 1.500 тысяч рублей.

—Наша Конституция гарантирует право на труд. Советские люди, не жалея сил,

трудятся на благо родной Отчизны, во имя ее процветания и могущества. Сотни рабочих и работниц рыбокомбината являются стахановцами. Заслуженной славой пользуются в коллективе депутат Верховного Совета Казахской ССР токарь Анна Северюгина, начальник котильного цеха Агришина Слепнева, мастер икорного дела Андрей Рябцев, электросварщик Куат Байменов, конопатчик Аккали Насамбаев и многие другие. За честный, самоотверженный труд правительство отмечает советских людей высокими наградами. Только в прошлом году 30 рыбников награждены орденами и медалями Советского Союза.

Собравшиеся, стараясь не пропустить ни одного слова, внимательно слушали слова агитатора. Завязывается непринужденная беседа. С места поднимается шофер Михаил Васильевич Кузнецов.

—Недавно я купил радиоприемник «Балтика», — говорит он. — Поворачивая вечером рычажок и слышу голос московского диктора: «Сейчас солистка Большого театра Наталья Васильевна Кузнецова исполнит арию Ганны из оперы «Майская ночь». Из репродуктора полился чистый девичий голос. Эта пела моя родная сестра. После окончания московской консерватории она успешно выдержала конкурс в Большой театр. Так дочь простого советского человека стала солисткой лучшего оперного театра страны.

О тяжелой дореволюционной жизни рассказывает избирательница Вера Александровна Тадашкина.

—У моей матери было пять детей и никто из нас не мог в то время учиться. Мать работала прачкой, получала в день 75 копеек, и за это должна была выстирать 3-4 больших корзины белья в день. От жалких грошей она ничего не могла оторвать для того, чтобы дать образование своим детям. С 9 лет я вынуждена была помогать матери, пошла в люди. Трудная безрадостная жизнь, скитание по чужим людям — горький хлеб. Так и не смог получить образование, только при советской власти кончила ликбез. Мои дочери Галина и Лидия кончили рыбопромышленный техникум, работают на производстве. В старое время я об этом и думать не могла.

Долго дится беседа. Агитатор рассказывает о биографиях кандидатов в депутаты местных Советов и призывает избирателей единодушно голосовать за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных.